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Lose die folgenden Differentialgleichungen:

(a) @(t)=32-2(t) mit z(1)=1. (b) @(t) = %= - z(t) mit z(0)=1.
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(5 Punkte)

Die Differentialgleichung aus 19a) wird nun veréndert zu

(a) @(t) =2 a(t) + u(t) mit (1) = 1. Was ergibt sich fiir die Funktion z , wenn

man fiir u die folgenden Beschleunigungs- oder Bremsvorgange einsetzt?
Variante ‘ Beschleunigung  Bremse
a u(t) =1 u(t) = —1
b u(t) =3 u(t) = %

(b) @(t) = (2-wu(t)) - «(t) mit z(1) =1 (Verdnderung von innen heraus). Wie sieht die
Losung aus fiir w(t) =t, u(t) =+t und u(t) =1.
Kann man mit geeignetem wu(t) auch eine konstante Losung x(t) erzwingen?

(5 Punkte)

Das Modell '
K(t) = 0.07K(t) — (8000 + )\tz) mit Ky = 100000

beschreibe die Restschuld K (t) bei einem Kredit in Hohe von 100000 bei 7% Verzinsung
und einer Riickzahlung von 8000 + M2 .

Wie hoch muss der Faktor A gewéahlt werden, damit der Kredit in 20 Jahren zurtickgezahlt
ist?

(5 Punkte)



22. Lose die folgenden Differentialgleichungen:

(a) @(t) = x(t)(2(t) — 1)(x(t) — 2) mit z(0) =3,
(b) @(t) = /I—2(@2-t-In(t+1).

(5 Punkte)
23. Lose @(t) = a(t) - z(t) — B(T) - z(t)” mit 2(0) =3,y =4 fir
(a) ot) =1,5(t) =1,
(b) alt) =1,5() =t
(c) at) =t 5(t) =t
Untersuche auch jeweils das Verhalten fiir ¢ — oo . (5 Punkte)



